
 
 

 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลเกาะพะงัน 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจําป 2566 
วันที่ 20 มีนาคม พ.ศ. ๒๕66 เวลา 10.00 น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลเกาะพะงัน ชั้น ๒ 
 

ลําดับที่ ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1. นายกิตติ  บัวสมุย ประธานสภาเทศบาล กิตติ  บัวสมุย  
2. นายพีระศิลป เกื้อสกุล รองประธานสภาเทศบาล พีระศิลป เกื้อสกุล  
3. นายอดิศักดิ์ ฐิตวัฒนกุล สมาชิกสภาเทศบาล อดิศักดิ์ ฐิตวัฒนกุล  
4. นายโรจนศักดิ์ ฟาสิริพร สมาชิกสภาเทศบาล โรจนศักดิ์ ฟาสิริพร  
5. นายวีระพงศ คําจันทร สมาชิกสภาเทศบาล วีระพงศ คําจันทร  
6. นายพงศจิตร จิตตจร สมาชิกสภาเทศบาล พงศจิตร จิตตจร  
7. นายนพดล โชติชวง สมาชิกสภาเทศบาล นพดล โชติชวง  
8. นายณฤทธิ์  สมพลเดช สมาชิกสภาเทศบาล ณฤทธิ์  สมพลเดช  
9. นายวิทยา รังสิวรานันต สมาชิกสภาเทศบาล วิทยา รังสิวรานันต  

10. นายพงศธร ทองสอน สมาชิกสภาเทศบาล พงศธร ทองสอน  
 
ผูไมมาประชุม 
ลําดับที่ ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑. นายไพรัช พรหมเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล ลา  
2. นายอนุรักษ พิริยสถิต สมากสภาเทศบาล ลา  
3. นายเฉลิมศักดิ์ ผองศรี สมาชิกสภาเทศบาล ลา  

 
 
ผูเขารวมประชุม 
ลําดับที่ ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายอภิชาติ ลิ้มสุวรรณ นายกเทศมนตรี อภิชาติ ลิ้มสุวรรณ  
2. นายศุภชัย ศรีทองกุล รองนายกเทศมนตรี ศุภชัย ศรีทองกุล  
3. นายสรเดช ธนวนิชนาม ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี สรเดช ธนวนชินาม  
4. นายชํานาญ จันทรชูกลิ่น ปลัดเทศบาล ชํานาญ จันทรชูกลิ่น  
4. นายฟโรสคานร กุลาม รองปลัดเทศบาล ฟโรสคานร กุลาม  
5. นางสาวมนัสนันท ตันเกียรติพงัน ผอ.กองคลัง มนัสนันท ตันเกียรติพงัน  
6. นายสุพล เกื้อสกุล หัวหนาฝายแบบแผนฯ สุพล เกื้อสกุล  
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เริ่มประชุมเวลา  10.00  น.   
นายกิตติ   บัวสมุย - สวัสดีครับ ทานเพ่ือนสมาชิก ทานคณะผูบริหาร และทานหัวหนาสวนทุกทาน วันนี้ 

เปนการประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจําป 2566 วันที่ 20 มีนาคม 
2566 เวลา 10.00 น. ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลเกาะพะงัน การประชุมในวันนี้
ก็มีวาระการประชุมดวยกัน 6 วาระ ขอเขาระเบียบวาระที่ 1 เรื่องที่ประธานแจงใหที่
ประชุมทราบ 

ระเบียบวาระที่ 1 - เรื่องที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ 
นายกิตติ บัวสมุย - มีอยู 2-3 เรื่อง ตอนนีเ้ริ่มเขาหนารอนขอใหเตรียมความพรอมตลอดเวลา ไมวาจะเปน

รถดับเพลิง และชวยเหลือเรื่องขาดแคลนน้ําใช เรื่องที่สองคือไฟกระพริบ ตอนนี้ดับไป
หลายจุด สวนเรื่องท่ีสามเรื่องการจอดรถของนักทองเที่ยวหรือชาวบาน อยากใหทาง
ผูบริหารปรึกษาจราจรชวยกันจัดระเบียบ มีแคนี้ครับเรื่องที่แจงใหทราบ 

ระเบียบวาระที่ 2 - เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แลว 
นายกิตติ  บัวสมุย - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญสมัยที่ 1 ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่ 27 

กุมภาพันธ 2566  และมีสมาชิกทานใดจะแกถอยคําเพิ่มเติมหรือไม ถาไมมีขอมต ิ
มติที่ประชุม - รับรอง 8 เสียง ไมรับรอง – งดออกเสียง 1 
 มติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 27 

กุมภาพันธ ๒๕๖6 

ระเบียบวาระที่ 3 - เรื่องดวน (ถามี) 
นายกิตติ บัวสมุย  - มสีมาชิกทานใดมีเรื่องดวนหรือไม ถาไมมเีขาวาระตอไป  

ระเบียบวาระที่ 4 - เรื่องกระทูถาม (ถามี) 
นายกิตติ  บัวสมุย - สมาชิกทานใดมีเรื่องกระทูถามหรือไม ถาไมมีเขาวาระตอไป 

ระเบียบวาระที่ 5 - เรื่องการพิจารณาหาแนวทางแกไขปญหาใหกับประชาชน ที่ไดรับผลกระทบกรณี
แนวเขตของเทศบาลตําบลเกาะพะงัน และเทศบาลตําบลเพชรพะงันเกิดขอพิพาท 

นายกิตติ บัวสมุย - เชิญทานรองศุภชัย ศรีทองกุล 
นายศุภชัย ศรีทองกุล - ขอขอบคุณทานประธาน เหตุผลที่ไดมีการประชุมสภากันในวันนี้ สืบเนื่องมาจากเมื่อ

วันที่ 1 มีนาคม 2566 เทศบาลตําบลเพชรพะงันขอความอนุเคราะหใหทางอําเภอเกาะ
พะงันไดดําเนินการจัดประชุม เพื่อหาแนวทางในการบริหารจัดการรอยตอแนวเขตของ
องคกรปกครองสวนทองถิ่น ซึ่งเปนปญหาขอขัดแยงที่ยังไมไดขอยุติ กรณีที่ทับซอนของ
ที่ดินหมูที่ 1 ของเขตทองที่ตําบลเกาะพะงัน ปญหาก็คือทางเทศบาลเพชรพะงันยึดถือ
แนวเขตเปนหลักตามกฎประกาศของกระทรวงมหาดไทย ก็คือการยึดตามแนวเขตเปน
หลัก แตที่ทางเทศบาลตําบลเกาะพะงันแยงคือ ความไมถูกตองของแนวเขตที่ขีดเสน 
เพราะวาแนวเขตแตละที่ไกลเกิน ทําใหพื้นที่ชาวบานบางสวนเกิดความสับสน เมื่อ
เปลี่ยนแปลงแนวเขต ตามที่เขาขีดแตไมมีคําบรรยายในเรื่องการใชรองน้ํา หรือวาสันเขา 
ทําใหเกิดความสับสนของชาวบาน บางสวนการเสียภาษีก็ไดรับหนังสือจากทั้งสอง
เทศบาล นี่คือปญหา และยังหาขอสรุปไมได จึงตองทําประชาวิจารณ ตามมติของ
ชาวบานเปนตัวตั้ง 
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นายกิตติ บัวสมุย - คือแนวเขตเกิดตั้งป 2554 เทศบาลตําบลเกาะพะงันถูกตองมั้ยครับ จึงทําใหเกิดขอ
พิพาท และจริงๆแลวคือรวมกันแกไขขอพิพาท เชิญทานพีระศิลป เกื้อสกุล  

นายพีระศิลป เกื้อสกุล - ผมอยากทราบวา ตอนยกฐานะจากสุขาภิบาลเปนเทศบาลตําบลเกาะพะงัน ไดกําหนด
หรือไมวาเปนหมู 1 ทั้งหมู ถาเปนแบบนั้นผมขอสนับสนุนใหเสนในวกหมูที่๑ ที่เปนขอ
พิพาทอยูในขณะนี้ อยูในเขตเทศบาลตําบลเกาะพะงัน 

นายชํานาญ จันทรชูกลิ่น - เรียนทานประธาน คือผมอยากใหทุกคนรูเหมือนผม คือพูดถึงเริ่มตน จัดตั้งสุขาภิบาล
ตั้งแตป 2533 ประกาศในราชกิจจานุเบกษา เขาเรียกคําบรรยายแนวเขตเขียนไวทั้งหมู
หรือไม คือไมเขียนนะครับ มันมีแผนที่แนบทาย และแผนที่แนบทายจะเหมือนปจจุบัน 
สรุปวาเราผิดมาตั้งแตจัดตั้งสุขาภิบาลและคําวาผิด ตามความคิดผมสามารถเปนไปได 
เพราะคนสมัยกอนจัดตั้งสุขาภิบาลก็เขียนแผนที่ใหเสร็จไป แตก็ไมไดตรวจใหถูกตองโดย
ละเอียด จึงทําใหเกิดปญหาเหมือนกันหลายๆ แหงทั่วประเทศ คือการเขียนเขาดึงไมถึง
จุดที่ถูกตองของหมู 1 ทั้งหมด แตการเขียนจากการที่ไดสอบถามคนที่จัดตั้งสุขาภิบาล
ขึน้มาก็คือนายอําเภอคนเกาคือ นายประเสริฐ  กวดกิจการ ตามเจตนารมณของชาวบาน
คือหมู 1 ทั้งหมด แตการเขียนแผนที่แนบทายประกาศเกิดการคลาดเคลื่อน ไมตรงกับ
ความเปนจริง ซึ่งในสมัยนั้นยังไมมีเครื่องไมเครื่องมือที่ทันสมัย ทําใหดูไมรูวาพื้นที่จริงๆ 
คือถึงไหน อันนี้จากการที่ผมคาดเดา และนี่คือขอเท็จจริงที่ทานตองทราบคือ ผิดตั้งแต
สมัยสุขาภิบาล ตอมาไดยกฐานะจากสุขาภิบาลเปนเทศบาลเราก็ไดทําตามของเดิม 
เพราะเราก็ไมนึกวาแผนที่จะผิด ตอมาในป 2554 เทศบาลเอาหมู 3 เขามาทั้งหมู เรา
ตองแกไขแผนที่แตก็ไมไดแกตรงจุดที่ผิดเดิม จนมาถึงปจจุบัน เหตุที่ชาวบานไดรับความ
เดือดรอนเพราะเขาใจวาเปนสุขาภิบาลตั้งแตเริ่มตน จึงจายภาษีตั้งแตบัดนั้นเปนตนมา 
และเขาก็ไมรูวาแผนที่มันผิด และเกิดความคลาดเคลื่อน ซึ่งมันเกิดจากขอบกพรองของ
เจาหนาที่รัฐ เมื่อเปนการกระทําของเจาหนาที่รัฐ ชาวบานจึงกระทบสิทธิในการรับบริการ
สาธารณะตางๆ เพราะศักยภาพในการบริการมันตางกัน 

นายกิตติ บัวสมุย - เชิญทานวีระพงศ คําจันทร 
นายวีระพงศ คําจันทร - ถาพูดถึงเทศบาลทั้งสองเทศบาลก็ไมผิด เพราะตองปฏิบัติตามแนวเขตที่ทําไว แตถา

เจตนาของชาวบาน และสวนตัวผมอยากใหปฏิบัติตามเดิม ถาหากวาการเสียภาษีตาม
แนวเขตหมู 1 ตองไปเทศบาลเพชรพะงัน การเลือกตั้งที่ผานมาก็จะตองเปนโมฆะเชนกัน 
ผมมีความคิดเห็นอยางนี้ 

นายศุภชัย ศรีทองกุล - ตามที่ทานวีระพงศ คําจันทรไดบรรยาย และทางปลัดชํานาญ จันทรชูกลิ่นไดอธิบาย
บอกรายละเอียดที่มาที่ไปคืออะไร ปญหาจริงๆคือแนวเขตที่ผิดพลาด ถาเราทําแนวเขตให
ถูกตองก็จะจบ และถาเอาตามหลักมุดหรือขีดเสนตรงคือเปนไปไมไดแนนอน เมื่อครั้งที่
หมู 3 ยกฐานะคือไมไดยกเปนเสนตรง เขายกทั้งหมูบาน และผมอยากถามตอเผื่อทาง
อําเภอมีแนวทางแกไขอยางไร 

นายกิตติ บัวสมุย - เชิญนายพงศจิตร จิตตจร 
นายพงศจิตร จิตตจร - ตามความคิดผมนาจะสํารวจแนวเขตใหมใหเปนไปตามเอกสารสิทธิของชาวบาน 

เพราะวาจากที่ฟงจากชาวบานมาคือรูสึกวาชาวบานที่อยูหมู 1 ในเขตเทศบาลเกาะ    
พะงันจะตองเสียภาษีที่เทศบาลตําบลเพชรพะงันทําใหเกิดความสับสน และบางรายที่ดิน
แปลงเดียวกัน แตตองเสียภาษีทั้งสองแหง แบบนี้ทําใหเกิดความยุงยากกับประชาชน 
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นายสุพล เกื้อสกุล - ผมในฐานะ ผูปฏิบัติดานแนวเขตมาตั้งแตตน เดิมคือแนวแผนที่จะมองแคเปนเสนตรง

ลากจุดหนึ่งไปถึงจุดหนึ่ง ทีนี้ตําแหนงเขาหินนกที่ตกเปนประเด็นเปนภูเขา เปนปา        
ที่กําหนดเปนสีเขียวออน ความรูสึกวามันนอกเหนือเอกสารสิทธิแลว ของเราแนวเขตเลย
ไปตามเสนโคงคูขนานถนนสายทองศาลา - ศรีธนู 300 เมตร โดยของเราใชคําจํากัด
ความตรงนั้น ทีนี้แนวจุดที่จริงๆ ก็คือเปนเสนตรงเปนรองน้ํา คือตอนทําเขตเทศบาลเพชร
พะงันไดยกฐานะจากสภาตําบลเปนอบต. ตอนนั้นก็มีการไปดูเขตและชี้ชัดเจน และสราง
ซุมประต ูสองที่คือที่มะเดื่อหวานและตรงนั้น ผมเลยยึดถือปฏิบัติมาตลอดวาเปนหมู และ
ผมมีความรูสึกวาเปนหมู ผมไมไดบอกวาเปนแนวเสน และถามองวาเปนแนวเสนทุกเขต
ที่ดินจะมีปญหาหมดครับ ไมใชเฉพาะตรงที่เกิดปญหา คือทุกเสนที่ลากเสนตรงไปผานที่
จุดไหน ผานแปลงไหนจะตองแบงสองทั้งหมด ถาเอาแนวเขตมันจะไมจบแคนี้ และความ
จริงในเจตนาของเทศบาลเราใหมีการปกหลักซอยอยางเชน มีหนึ่งทับหนึ่ง หนึ่งทับสอง 
เลี้ยวไปตามภูมิประเทศ และหลักฐานที่ดินที่มีอยูจริง 

นายกิตติ บัวสมุย - จริงๆชาวบานทราบกันวาหมู 1 ทั้งหมู มีแนวเขตคือตรงที่ปายโครงเหล็กครอบถนนตรง
ในวกวาฝงหนึ่งคือหมู 4 บานวกตุม และอีกฝงคือหมู 1 บานทองศาลา ซึ่งบานโครงเหล็ก
ดังกลาวนั้น ทางเทศบาลตําบลเพชรพะงัน (เดิม อบต. เกาะพะงัน) ดําเนินการกอสราง 
นั่นแสดงวาเทศบาลตําบลเพชรพะงันยอมทราบแนวเขตเปนอยางดีวาอยูตรงไหน และ
สุดทายปญหาทุกอยางจะไมเกิด หาก อบต. เกาะพะงัน  ตอนยกฐานะเปนเทศบาลตําบล
เกาะพะงันเมื่อป 2555 แนวเขตตอนนั้นคือหมูที่ ๔,๕,๖,๗ และ ๘ ทั้งหมูบาน หากไดมี
การทําแผนที่เดินตามแนวเขตหมูที่ ๔ บานวกตุมตามเดิม ปญหาเหลานี้ก็จะไมเกิด แตนี้
เทศบาลตําบลเพชรพะงันกลับมาใชแนวเขตโดยแปะกับเสนแนวเขตของเทศบาลตําบล
เกาะพะงัน ซึ่งมีขอผิดพลาดอยู  ก็เลยเปนปญหา และสรางความเดือดรอนใหกับ
ประชาชน อันเกิดจากการกระทําของเจาหนาที่ภาครัฐ  
- มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะนําเสนออีกหรือไม ถาไมมี อยางนั้นขอมติจากทางสภา
เทศบาลตําบลเกาะพะงัน มีสมาชิกทานใดเห็นดวยกับการแกปญหาแนวเขตที่เกิดขอ
พิพาท ใหเปนไปตามเจตนารมณของประชาชน ยกมือครับ 

มติที่ประชุม - เห็นชอบ 9 ไมเห็นชอบ – งดออกเสียง 1 

ระเบียบวาระที่ 6 - เรื่องอื่นๆ 
นายกิตติ บัวสมุย - มีสมาชิกทานใดมีเรื่องอื่นอีกหรือไม ถาไมมีขอปดการประชุม  
 

ปดประชุมเวลา 11.30 น.  

 (ลงชื่อ)       เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
  (นายพงศธร ทองสอน) 

  
 (ลงชื่อ)       ประธานสภาเทศบาลฯ 

       (นายกิตติ บัวสมุย) 
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    คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
 (ลงชื่อ)        ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

  (นายณฤทธิ์ สมพลเดช) 
 
 (ลงชื่อ)       กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

  (นายเฉลิมศักดิ์ ผองศร)ี 
 

 (ลงชื่อ)       กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  (นายนพดล โชติชวง) 

 
 
  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลเกาะพะงัน ไดมีมติรับรองแลวประชุมสภาสมัย...................                                     

สมัยที่        ครั้งที่............ ประจําป 2566  เมื่อวันที่       เดือน            พ.ศ.  2566 
 

         (ลงชื่อ)                               ประธานสภาเทศบาลฯ 
                                          (นายกิตติ บัวสมุย) 

 


